
Protokół nr 17/25 
z posiedzenia Komisji 

Zdrowia i Pomocy Społecznej 
z dnia 27 listopada 2025 roku 

Komisja obradowała w składzie: 
Zgodnie z lista obecności (zał. nr 1) 

1. Pomoc wychowankom placówek opiekuńczo-wychowawczych w 

usamodzielnianiu się. 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

- zmiany uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu 

Sępoleńskiego, wraz ze wskazaniem wysokości tych środków na rok 2025, 

- ustalenia wynagrodzenia Starosty Sępoleńskiego. 

3. Sprawy wniesione, wolne wnioski. 

4. Zakończenie. 

Ad. 1. 

Przewodniczącą Komisji Danuta Zalewska otworzyła obrady o godz. 11:30. 

B. Lida Dyrektor CADDD przedstawiła informację nt. usamodzielniania się 

wychowanków. Wspomniał, iż Dom poprzez staże korzysta z pomocy PUP, który ma 

ofertę dla osób usamodzielniających się. W celu ułatwienia startu w życie dorosłe 

wychowanków współpracują jako jednostka z lokalnymi przedsiębiorcami w celu 

znalezienia pracy dla wychowanków. Największym problemem jest zdobycie mieszkania 

dla wychowanków. Poinformowała, że w przyszłym, roku dom będzie obchodził 

dwudziestolecie istnienia i jest plan żeby zaprosić byłych wychowanków. 

Radny M. Chart zauważył, że wychowankowie poprzez pobyt w placówce nie są 

nauczeni tzw. brutalnego życia, nie znają realiów. Uzyskanie pełnoletności nie warunkuje 

tego, że osoba będzie dojrzała i samodzielna. 

E. Maziarz-Rudnik Dyrektor PCPR poinformowała, że pomoc na usamodzielnienie 

jest zróżnicowana w zależności od długości pobytu wychowanka w placówce i wynosi od 

2.500,00 zł do 9.991,00 zł. Pomoc na zagospodarowanie wynosi 2.2772,00 a dla osoby z 



orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności wynosi 4.542,00 zł wychowanek który 

przebywa dłużej niż 3 lata kwota pomocy wynosi 10 tysięcy zł, 2 tysiące zł na 

usamodzielnienie, jest pomoc na kontynuowanie nauki. ( zał. nr 2). 

Radny A. Atamańśki zapytali, czy dzieci które wraca do domu rodzinnego mogą 

ponownie wrócić do placówki. 

Czasami zdarza się powrót dzieci do placówki o tym decydują służby. 

Ad. 2. 

E. Maziarz -Rudnik Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Sępoleńskiego, wraz ze 

wskazaniem wysokości tych środków na rok 2025. 

Komisja projekt uchwały zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Starosty Sępoleńskiego. Poinformował, że zmieniło się rozporządzenie 

dla sfery budżetowej. Kwota 921 zł nie jest kwotą maksymalną podwyżki. Dodał, że 

wniesie autopoprawkę na sesji dotyczącą czasu waloryzacji. Waloryzacja nastąpiła z 

dniem 1 listopada a nie lipca. Waloryzacja 5 % jest przewidziana przez ustawodawcę. 

Przewodnicząca Komisji D. Zalewska zauważyła, że rozporządzenie weszło w życiu 

teraz a wyrównanie jest od lipca. 

Ad. 3. 

Radny K. Wilgosiewicz zapytał o postępy rozbudowy szpitala? 

Pan Starosta termin jest szalony, na razie idzie zgodnie z planem. Do końca roku obiekt 

ma być zamknięty. 

Ad. 4. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy 

Społecznej D. Zalewska zamknęła posiedzenie o godz. 12.36. 
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